

Российская Федерация
Ростовская область
муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
города Ростова-на-Дону «Школа № 64»

II городской конкурс исследовательских проектов исторических клубов
общеобразовательных организаций города Ростова-на-Дону «Герои СВО – выпускники
школ Ростова-на-Дону»

Исследовательский проект на тему «Моя мама- герой СВО»

Выполнил
член исторического клуба «Хронос»
Ученик 9 Б класса МБОУ «Школа № 64»
Савенков Даниил Сергеевич
Руководитель
Быкова Ирина Витальевна

Ростов -на-Дону

2024 г.

«Сейчас в ходе специальной военной операции наши герои, солдаты и офицеры, добровольцы, проявляют именно такие высшие человеческие качества, бьются отважно, плечом к плечу, как братья, ради спасения людей Донбасса, ради мирного неба для наших детей и внуков, ради родной страны, которая всегда будет только свободной и независимой», — сказал в одном из своих выступлений Президент страны Владимир Путин. Он назвал патриотизм сутью природы российского народа.

В эти наши дни мужественные земляки в зоне СВО проявляют себя как настоящие патриоты страны, достойно продолжают дело наших дедов. Каждый из них вносит свой вклад в защиту в страны, обеспечивая безопасность нашей Родины.

Истоки патриотизма всегда берут начало в семье. Именно здесь с самого младшего возраста ребенок учится любить свою Родину, именно родители прививают детям не только любовь к ней, но и желание служить ей и защищать ее.

Поэтому я и хочу рассказать о своей маме, военнослужащей Министерства обороны Российской Федерации, майоре Савенковой Анне Валерьевне.

Мама родилась и выросла в городе Морозовске, Ростовской области. Городок хотя и не велик, но боевит и даже задирист – еще бы, он основан казаками Войска Донского. В Великую Отечественную войну город Морозовск был захвачен немцами, но 5 января 1943 года войска Юго-Западного фронта в ходе наступления на ворошиловградском направлении, освободили в том числе и Морозовск. В апреле 2020 года город Морозовск был удостоен почетного звания “Город воинской доблести Ростовской области”.

В июне 2004 года мама окончила среднюю общеобразовательную школу №3 имени А.С. Макаренко, с серебряной медалью. Медаль вручал лично глава города Морозовска, на торжественном мероприятии в администрации города. Школа основана в 1939 году. После освобождения города Морозовска от немецко-фашистских захватчиков школа была восстановлена в 1946 году. Во время учёбы мама принимала активное участие во всех олимпиадах города и района, ее сочинения печатались в местных газетах, в том числе и о моём прадедушке -Цымбал Алексее Александровиче, который был военным летчиком.

Наверное, именно мой прадедушка стал примером для неё, чтобы она выбрала профессию “Родину защищать”. После окончания школы в августе 2004 года мама поступила в Новочеркасское высшее военное командное училище связи имени В.Д. Соколовского, которое и окончила в 2009 году.

“Еще в 10 классе я решила стать военнослужащей, - улыбаясь рассказывает мама, - уж очень мне хотелось носить погоны. Но если честно, поскольку семья у меня не военная, родители были удивлены моим выбором

профессии.” Новочеркасское высшее военное командное училище связи – это известное и уважаемое заведение российской армии. Основано 7 декабря 1937 года, причем не на Дону, а в Муроме, что во Владимирской области. В январе 1964 года училище поменяло прописку и было передислоцировано в город Новочеркасск Ростовской области. Его славная биография отмечена орденом Красного Знамени, почетным присвоением имени Маршала Советского Союза Василия Даниловича Соколовского и переводом этого замечательного вуза из среднего в формат высшего военного образования.

В октябре 2008 года моя мама вышла замуж за моего папу. В июне 2009 года она окончила НВВКУС и получила первое офицерское звание “лейтенант”. После окончания военного училища распределилась на должность начальника телеграфно-телефонного отделения узла связи отдельного батальона связи. А уже в марте 2010 года родился я.

Летом 2012 года моих родителей перевели к новому месту службы на узел связи штаба армии во Владикавказ, Республика Северная Осетия – Алания. В декабре 2014 года она получила очередное воинское звание “старший лейтенант”. В 2017 году мы вновь вернулись в город Ростов-на-Дону и ей было присвоено воинское звание «капитан». Сейчас моя мама проходит военную службу в звании “майор” на должности старшего офицера отдела штаба МТО Южного военного округа.

С начала Специальной Военной Операции мама постоянно находилась на службе, а в июне 2022 года принимала непосредственное участие на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области. Она находилась на командном пункте управления в Новой Каховке, Херсонской области. За эту командировку она была награждена медалью Министерства обороны Российской Федерации “За боевые отличия”.

Совсем недавно мы отмечали замечательный праздник- День Матери. И я очень люблю и горжусь своей мамой. Я мечтаю также как и она, стать офицером и посвятить свою жизнь служению Отчизне. Ведь нет на свете лучшей доли, чем быть нужным своей семье, моим детям и своей стране!

Приложение 1



Моя мама- выпускница

Приложение 2



Моя мама- офицер

Приложение 3



Моя мама - герой!